



HLAS SPOD MNÍCHA



7. 10. – 13. 10. 2019

farský týždenník, číslo 7/2019, ročník I.

Liturgický kalendár

Pondelok	7.10.	Ružencovej Panny Márie	<i>spomienka</i>
	18. ⁰⁰	Za Božiu pomoc pri operácii pre lekárov a zdravie pre dcéru	
Utorok	8.10.	féria	
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	Za dary Ducha Svätého vnukom	
Streda	9.10.	Sv. Dionýzia, biskupa a spoločníkov, mučeníkov; Sv. Jána Leonardiho, kňaza	<i>ľubovlná spomienka</i>
KRIVÁŇ		SV. OMŠA NEBUDE	
Štvrtok	10.10.	féria	
	18. ⁰⁰	Za Božie požehnanie pre Vladimíra	
Piatok	11.10.	sv. Jána XXIII., pápeža	<i>ľub. spom.</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za Božiu pomoc v chorobe pre mamu	
Sobota	12.10.	féria	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	+ rodičia Ján a Mária Košútovci	
Nedeľa	13.10.	27. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	+ Marián Psočka, k nedožitým 40. narodeninám	
KORYTÁRKY	9. ⁰⁰	Za zdravie a B. požehnanie pre Margitu Paľkovú	
KRIVÁŇ	10. ³⁰	Za veriacich farnosti	

Upratovanie kostola:

Kriváň - skupina č. 9, Anna Spodniaková, č.d.70

Korytárky - skupina č. 16, Mesíková Milena, 330

ŽIVOT FARNOSTI

Svätá omša za účasti detí

V **piatok 11.10.2019** bude **svätá omša za účasti detí**. Pozývam všetky deti, no osobitne pozývam stretnúť sa už o 17.³⁰ hod. v spoločenskej miestnosti, kde si nacvičíme piesne, ktoré sa budú spievať pri svätej omši.

Prvá nedeľa

Dnes po prvej sv. omši v Kriváni a po sv. omši v Korytárkach bude stretnutie členov ružencového bratstva.

Obetovali ste v mesiaci september

Na kostol v Kriváni: z pohrebov I.Palka 100 eur, Š. Gondu 45 eur; bohuznáma 50 eur, ruža Anny Spodniakovej 50 eur.

Na kostol v Korytárkach: z pohrebov I.Palka 50 eur, J. Malatinca 50 eur, Š. Gondu 30 eur.

Všetkým darcom úprimné Pán Boh zaplatí!

POZÝVAME

Stretnutie zboru

Vo **štvrtok 10.10.2019** po večernej svätej omši pozývam do spoločenskej miestnosti fary na **stretnutie členov nášho speváckeho zboru** dospelých a zároveň všetkých, ktorí by ste svojim spevom chceli podporiť a skrášliť naše liturgické slávenia.

Krúžok šikovných rúk

Kalendár stretnutí je na výveske v predsieni, aj na webovej stránke obce, v rubrike farnosti AKTIVITY.

Pozvanie

Obecný úrad v Kriváni Vás pozýva na stretnutie dôchodcov pri príležitosti „Októbra mesiaca úcty k starším, ktoré sa uskutoční v nedeľu 13. októbra so začiatkom o 14.⁰⁰ hod. v Spoločenskom dome v Kriváni.

Čaká Vás program v podaní malých umelcov z materskej aj základnej školy v Kriváni a vystúpenie ľudovej hudby Ďateľinka pod vedením Ondreja Molotu a Folkórneho súboru Jánošík, spojené s uvedením nového CD.

O občerstvení bude postarané, srdečne Vás všetkých pozývame.

Stretnutie lektorov

V **piatok 25.10.2019** po večernej svätej omši pozývam do spoločenskej miestnosti fary všetkých tých, ktorí už čítavajú v Kriváni aj v Korytárkach, ale aj tých, ktorí by ste mohli a chceli pomôcť touto vznešenou službou lektora.

SVÄTEC TÝŽDŇA

Blahoslavený John Henry Newman, kardinál

* 21. február 1801, Londýn, Anglicko, Spojené Kráľovstvo

† 11. august 1890, Edgbaston, Birmingham, Anglicko, Spojené Kráľovstvo

Navždy ma zbavili nemilosti. Takto odpovedal John Henry Newman, keď sa dozvedel, že 18. marca 1879, len pár týždňov po jeho 78. narodeninách, ho menovali za kardinála. Pápež Lev XIII. pri oznámení menovania povedal, že jeho úmyslom bolo *pocťť Cirkev poctením Newmana*. A táto dvojitá pocta trvá dodnes. Newmanovo meno je vážené. Jeho spisy sa neustále používajú. V septembri 2010 ho pápež Benedikt XVI. vyhlásil za blahoslaveného. Jeho vplyv na Druhý vatikánsky koncil bol taký významný, že biskup Christopher Butler z anglického Westminsteru ho nazval *neprítomným koncilovým otcom*.

Keďže dnes má Newman úctu a vplyv, možno ťažko pochopíme, prečo bol tak dlho v nemilosti. Ale bol. Newman bol viac než 20 rokov predstaviteľ národa a významný duchovný Anglikánskej cirkvi.

Narodil sa ako najstaršie zo šiestich detí v praktizujúcej anglikánskej rodine. Dostal dobré základné vzdelanie a potom ako šestnásťročný nastúpil na Trinity College v Oxforde. Neskôr sa uchádzal o štipendium v Orieli, najprestížnejšom kolégiu v Oxforde, ktoré aj získal. Keď mal 21 rokov, dostal sa do kruhu uznávaných intelektuálnych čelných predstaviteľov Oxfordu a Anglikánskej cirkvi. Ako sa vyjadril, *z núdze a prítmnia sa dostal na výslnie*.

Newmana vysvätili za kňaza v Anglikánskej cirkvi v roku 1825. Ďalších pár rokov strávil ako farár v oxfordskej farnosti. O tri roky neskôr sa stal pastorom prestížneho univerzitného Kostola Panny Márie. Vďaka svojim kázňam, ktoré v ňom mal každý týždeň – na tieto kázne chodili mnohí z univerzitnej komunity -, mal Newman dosť veľký vplyv na obnovu Anglikánskej cirkvi. Newmanove kázne boli napokon uverejnené ako jeho *Farské a jasné kázne*, ktoré sa čítajú dodnes. Newman v tom čase začal postupne čítať raných cirkevných otcov. Keď čítal ich kázne, rozpravy a úvahy, spoznal a ocenil najstarobylejšie tradície a učenie kresťanstva. Štúdium otcov malo veľký vplyv nielen

na jeho kázanie, ale hlboko ovplyvnilo aj jeho osobnú vieru a duchovný život. Keď ako štyridsaťštyriročný konvertoval na katolícku vieru, bol z toho veľký poplach. Buď bol neúprimným anglikánom, alebo sa teraz stal neúprimným katolíkom. Poprední duchovní z oboch spoločností k nemu pristupovali s podozrievaním a mysleli si, že mu nemôžu dôverovať. Hoci sa vonkajšie smerovanie Newmanovho života radikálne zmenilo, v jeho vnútri sa nezmenilo nič. Časom bolo jasné, že celý jeho život bol dôsledným hľadaním pravdy v úplnej čestnosti a pokore.

Na jednej strane môžeme kardinála Newmana vnímať ako horlivého kazateľa, ktorý strhol k úprimnejšiemu vzťahu k Bohu mnohých poslucháčov.

No na druhej strane – a myslím, že oveľa dôležitejšie je práve táto skutočnosť – on sám išiel za pravdou a keď ju spoznal, neváhal zmeniť svoje vonkajšie postoje. Katolíkom sa stal, pretože spoznal, že pravá cirkev je práve katolícka. Pochopil, že pýcha kráľa Henricha VIII., ktorý pre svoju tvrdohlavosť a žiadostivosť odtrhol Anglicko od pápežskej autority (keďže pápež nechcel vyhlásiť za neplatné jeho platne uzavreté manželstvo len preto, lebo sa mu manželka znepáčila a sám sa vyhlásil za hlavu anglickej cirkvi; každého, kto bol proti, bez milosti popravil). A zároveň, vychádzajúc z učenia prvotnej Cirkvi vnímal, aké dôležité je stále rásť v poznaní štúdiom Písma a duchovnej literatúry, lebo len tak sa naučíme vnímať Boha vo svojom živote a pochopíme, že život podľa Vyznania viery je práve to, čo nás naplní radosťou, pokojom, dobrom, krásou a najmä láskou.

Práve preto máme aj v našom farskom kostole regál s duchovnou literatúrou, ktorá nám môže pomáhať rásť vo vzťahu k Bohu, ale aj vo vzťahu k sebe a ľuďom. Nech je pre nás Bl. John Henry Newman príkladom i orodovníkom v túžbe rásť v poznaní, aj v živote viery.